

菲律宾晋江同乡总会换届

本报讯 据东南网报道 近日,菲律宾晋江同乡总会庆祝成立三十周年暨第十六届理事会、菲律宾晋江总商会成立八周年暨第五届职员就职典礼在菲律宾马尼拉举行,姚金镇当选菲律宾晋江同乡总会新任理事长、菲律宾晋江总商会新任会长。中国驻菲使馆参赞兼总

领事王悦出席并致辞,泉州市政府副秘书长曾国志,晋江市委常委、统战部部长黄天凯,世界晋江同乡总会候任会长施志伴先后致辞。菲华友好团体嘉宾、代表等应邀出席典礼仪式。

名誉理事长(会长)陈凯复担任大会主席,他在致辞中表示,晋江同乡总会作为

旅菲晋江人的大家庭,成立30年来,在中国驻菲律宾大使馆、家乡各级政府的关怀指导下,在历届理事长的有力领导下,会务蒸蒸日上。新一届理事长德才兼备、年富力强,相信新一届理事会在其领导下,总会(总商会)的明天一定会更加灿烂辉煌。新届理事长(会长)姚金镇

在致辞中表示,本届理事会将秉承创会宗旨,继续推动中菲友好行稳致远,发挥菲律宾侨团与家乡各级政府之间的桥梁与纽带作用。在中国国侨办、中国华文教育基金会的支持下,继续推动华语教学督导老师方案,为传承中华文化,推动菲律宾华文教育的发展而努力。(洪宾宾)

比利时中华商会第四届理事会就职

本报讯 据中国新闻网报道 比利时中华商会10月31日在布鲁塞尔举行第四届理事会就职典礼,协会新老会长顺利交接。中国驻比利时大使曹志明等来自比利时各界及欧洲多国的数百位嘉宾出席活动。

就职典礼上,比利时中华商会第三届理事会会长徐雍政与第四届理事会会长徐伟在典礼现场交接“会印”,曹志明为商会“华裔青年部”授旗。

曹志明在致辞中表示,比利时中华商会自2012年成立,做了创建中文学校、促进中比友好、在中比两国捐资扶贫等大量扎实工作。疫情期间,调集资源支持祖(籍)国抗疫,所作贡献令人难忘。曹志明特别肯定商会重视培养“华二代”的举措,勉励商会青年会员站在父辈的肩膀上,积极融入比利时主流社会,创造更大业绩,树立新时代海外华侨华人新形象。

徐伟表示,接过“会印”就是接过千斤重任,深感责任重大。新一届理事会将继续促进中比友好、弘扬中华文化,尤其将重视培养青年会员,发挥他们教育水平高、熟知当地环境、善用社交媒体等优势,扩大华人社群影响力,让更多比利时人了解真实的中国。(德永健)

第八届“闽商大讲坛”在悉尼举办

本报讯 据东南网报道 10月28日,由澳大利亚福建总商会(以下简称“福建总商会”)和毕马威会计师事务所(以下简称“毕马威”)主办的第八届“闽商大讲坛”在悉尼举办,聚焦世界经济变局下澳大利亚华企的机遇和挑战。来自澳大利亚商界、侨界的200余位嘉宾出席活动。

福建总商会会长林文灯

介绍了设立“闽商大讲坛”品牌的初衷和愿景。他表示,现在是信息时代,通过讲座了解世界经济格局以及新技术产业等,将对澳大利亚华人企业家未来开展业务、拓展新领域等方面提供指导和理论基础。

毕马威中国业务部合伙人、澳中工商业委员会(ACBC)新州分会主席支巧玲分享了毕马威公司在全球以及澳大

利亚的发展历程。她表示,澳大利亚团队专门为有中国背景的投资人以及本地华商提供服务,很高兴受邀分享有关澳大利亚华企研究报告的核心内容。

当天的讲座分为上下两个部分,讲座解读了全球宏观经济发展以及澳大利亚、美国、欧洲和中国的经济形势等。林文灯为当日的四位主讲嘉宾授予了荣誉会员证

书,同时也为新加入的副会长颁发了会员证书。

据悉,“闽商大讲坛”是澳大利亚福建总商会推出的三大品牌之一,每年邀请行业专家、教授学者等开设商业主题讲座,已成为澳大利亚高规格、高含金量的知名品牌讲坛之一。本次推出的主题讲座针对性强、信息量大、有深度和广度,受到与会嘉宾们的称赞。(兰木)

大多伦多区促统会理事会换届就职

本报讯 据中新社报道 10月29日,全加华人促进中国统一委员会(大多伦多区)成立23周年庆典暨第十一届理事会就职典礼在大多伦多举行。

该会主席陈丙丁表示,中华民族伟大复兴是全世界中华儿女的共同愿望与期盼,海峡两岸的完全统一是实现这个共同愿望的必然要求。全体理事深感责任重大,任重道远,将坚持反“独”促统,联合广大华侨华人,携手共进,为祖(籍)国的完全统一作出自己的贡献。

中国驻多伦多总领事罗伟东出席典礼并致辞表示,加拿大广大华侨华人是和中国和平统一事业的坚定支持者和积极参与者。希望大多伦多区促统会坚持赓续创会初心,不断取得更大发展。继续坚守民族大义,高举反“独”促统鲜明旗帜;继续携手同心,凝聚团结领域以及全加侨界共识;继续扎根当地,主动讲好中国统一故事;继续当好桥梁纽带,积极支持、深入参与两岸和平发展、融合发展进程,共享发展机遇,共创中华民族绵长福祉。

渥太华、蒙特利尔等地促统会代表,大多伦多地区侨界代表等出席此次庆典。

大多伦多区促统会成立于2000年。大多伦多区与温哥华、埃德蒙顿、渥太华、蒙特利尔等地促统会于2001年组成加拿大华人促进中国统一联盟。(余瑞冬)

美国福建猴屿联谊会 在纽约举办敬老联欢晚会

本报讯 据东南网报道 10月25日,美国福建猴屿联谊会在纽约唐人街举办2023年敬老联欢晚会,来自费城、华盛顿、纽约的猴屿乡亲和纽约社区侨领欢聚一堂,浓浓的乡情乡谊伴随着敬老活动融入人们心中。

美国福建猴屿联谊会主席张辉在致辞中表示,敬老活动因疫情停办多年,再次相聚令人倍感激动和亲切,祝福老人们幸福平安,健康长寿。他还说,孝顺父母、尊老敬贤是中华民族的传统美德,也是本会创会宗旨之一,希望大家共同努力,和谐相处,将爱心代代传递下去,为年轻一代树立好榜样。

中国驻纽约总领事馆领事赵新星、刘兵出席了晚会,并代表中国驻纽约总领事馆,向各位父老乡亲致以诚挚的问候和祝福,希望猴屿联谊会今后继续为侨胞做更多好事,为促进中美友好作出更大贡献。(黄茂)

加拿大万锦市嘉华联会举办嘉年华活动

本报讯 近日,加拿大万锦市嘉华联会由二十个联谊会共同举办嘉年华活动,万锦市市长薛家平等市级政要、社团代表、社区人士等出席活动。

活动形式丰富多样,有文艺表演及美食盛宴等。活动通过丰富精彩的节目展演,传递中西方艺术文化底蕴。大家品尝美食,欣赏具有特色的文艺表演,其中猜谜语、现场拍照、手工美术设计作品参观等环节深受大家欢迎。

东方思韵艺术团演唱了歌曲《东方思韵之歌》《树梢上的芭蕾》,表演者全情投入,将满心喜悦与歌舞相融,赢得现场观众阵阵掌声。长期以来,团长赵元带领东方思韵艺术团的成员们开展了丰



万锦市市长与东方思韵艺术团成员合影

富多彩的文艺活动,薛家平等和两位市议员向其颁发了感谢证书,表示了赞扬与支持。

万锦市第六区市议员杨绮清参与活动。她不忘初心,以用心努力、积极进取的工作态度,赢得选区市民的爱戴。她用心聆听市民问题,并尽自己最大力量帮助解决。她关心新

一届的市选,并表示将继续努力,为万锦市市民服务。

活动在众人歌舞《月亮代表我的心》中落下帷幕。此次嘉年华活动丰富了群众文化生活,不仅是一场赏心悦目的艺术盛宴,更表达了海外华侨华人对家乡的思念。(赵元 陈欣荣)

南半球第三届妈祖巡游暨重阳节活动在悉尼举办

本报讯 据东南网报道 近日,由澳大利亚华人联谊会、澳大利亚妈祖文化交流联合会、澳大利亚纽省天后宫委员会联合主办,澳大利亚东方歌舞团协办的南半球第三届妈祖巡游暨重阳节大型活动在卡市(Cabramatta)成功举办,吸引了近千民众参与。

本次活动的主要亮点之一是莆田湄洲

妈祖祖庙的妈祖金身、台湾北投慈后宫的黑面妈祖双双巡安卡市。活动中精美的妈祖轿,千里眼、顺风耳将军,红、粉、绿面三太子,还有十八般兵器等随同三十多支民俗表演队伍在街道巡游,展示了色彩缤纷的中国传统服饰和令人惊叹的艺术表演。

南半球妈祖巡游已成为南半球的年度重要

文化活动,其将中国传统价值观和社区文化结合起来,为参与者提供了更多深入了解和体验华夏文化的机会,深受广大民众的喜爱和认可。

重阳节庆祝活动也是这次庆典的一部分。活动传递了尊老爱幼的价值观,为长者们呈现精彩的歌舞演出节目,让他们度过了一个难忘的重阳节。(兰木)

泰国福建会馆发祥地 举办九皇胜会

本报讯 据中国新闻网报道 近日,位于泰国曼谷的顺兴宫清水祖师公庙举办九皇胜会。该活动是曼谷地区规模最大的九皇胜会,吸引了大批华侨华人以及泰国本地人参与。

九皇胜会也称九皇斋节,19世纪由中国福建闽南地区的移民最先带到普吉岛,后来越来越多的泰国本地人参与到节日中,逐渐扩展至全国,现已成为泰国的一大节日。该节庆活动保留了大量的中华文化元素。

顺兴宫全体委员、善信斋友手捧鲜花,焚香顶礼,举行巡安布福大游行。活动现场还表演了一种糅合武术、戏剧等地方艺术为一体的中国民间广场舞蹈,表演者画着梁山好汉脸谱,持英雄槌或手鼓,随着鼓声变换各类队形,跟随着金龙和瑞狮舞开道的游行队伍,一齐登上龙门,为古老的唐人街广种福田。游行队伍经过高亭崇圣牌楼,沿着石龙军路,贯穿唐人街各个主要街道后返回顺兴宫。

泰国福建会馆理事长、顺兴宫庙产管理委员会主任苏承智表示,顺兴宫清水祖师公庙至今已有200多年的历史,是泰国福建会馆的发祥地,是旅泰闽籍华侨华人与祖国连结的精神纽带。每年举办曼谷地区规模最大的九皇胜会,广设斋餐,即是发扬清水祖师“昭应广惠慈济善利”的精神,弘扬中华民族优良传统。

泰国福建会馆成立于1912年,拥有111周年的悠久历史。会馆热心慈善公益事业,在敦睦乡谊、促进教育、振兴华文、救灾扶孤、助残济贫纾困等方面发挥了积极的作用。(李映民 丁溢)